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Beteg a király iÍkSutv^I 
V Tár#

Meghűlt a felség Vilmos császár fogadtatásán — Tüdőhurutja van 
a királynak — Az uralkodó ma is rendes munkáját végzi — Javult

a király állapota

legáció megnyitásánál és a trónbszéd fölolva­
sásánál Ferenc Ferdinand trónörökös fogja 
képviselni, amint erre már egyszer volt eset. 
Mint udvari körökben hírlik, Ferenc Ferdinand 
főherceg Konopistból ide érkezik, hogy ta- • 
nácskozzék az uralkodóval a delegáció meg-
~*,.14-Ar*A*+AÍ Unl\u>4tocüóoÁrRI

Azok a régóta lappangó hírek, ame-j 
lyek a király gyengélkedéséről szóltak és 
aggodalommal töltöttek cl mindenkit, való-1 
ságnak bizonyultak. Hetek óta jöttek ezek 
a nyugtalanító hírek Schönbrunnból, soha 
meg nem cáfolták, meg sem erősítették azo­
kat, amig most végre félhivatalosan is köz- j 
lik, hogy az uralkodó egészségi állapota 
komoly aggodalomra ad okot.

Uralkodónk erős szervezete minded-

zsef király iránt népei és Európa nemzetei 
viseltetnek. Jóságos, alkotmányos érzelmű 
uralkodója ő népeinek s ezek szeretettel há 
látják ezt meg.

Reméljük, nincsen komoly aggodalom 
ra ok és a bekövetkező meleg, napsugaras 
tavaszi idő megszünteti azt a betegséget, 
amelyet a télutó hideg, nedves időjárása 
okozott. A legutolsó mai jelentések is már 
kedvező fordulatról számolnak be és javu­
lásról adnak hirt.dig diadalmaskodott a múló betegségek fe­

lett. De nem szabad elfeledni, hogy a ki­
rály nyolcvanhárom éves, Európa legöre­
gebb uralkodója s ilyen magas korban a ki­
sebb gyengélkedéseket is komoly aggoda­
lommal kell fogadni.

Legutóbb orvosai azt tanácsolták neki, 
hogy utazzék délvidékre, de az uralkodó 
kötelességtudása és bámulatos munkasze­
retete ellenállt ennek a tervnek. Nem akart 
a nehéz osztrák politikai válság miatt el­
utazni Bécsből. De egészségi állapota még 
mindig nem akar jobbra fordulni. Remél­
jük, hogy az ősz uralkodó ezt a betegséget 
is legyőzi. A király egészségi állapotáról 
félhivatalosan a következőket tették közzé:

„Illetékes forrásból arról értesülünk, 
hogy a királynak mintegy tizennégy nap 
óta tartó hurutos bántalma még mindig nem 
csökkent. A királyt állandóan kezelő Kerzl 
dr. vezérfőtörzsorvoson kívül e gyengélke­
dés fellépte óta többszr vétetett igénybe 
Ortner tanár udvari tanácsos közreműkö­
dése is, akinek az utóbbi napokban gyak­
rabban volt alkalma őfelsége egészségi ál­
lapotát alaposan megvizsgálni.

A légzőszerveknek óképpen megálla­
pított hurutjához hőfokemelkedés is járult, 
amely köhögési ingerrel párosulva, zavar­
ja a király éjjeli nyugalmát. Erőállapot és 
étvágy kielégítő. A király, gyengélkedésére 
való tekintet nélkül, szokott módon intézi 
el a folyó ügyeket és meghallgatja a szó­
beli előterjesztéseket; igy tegnap is fogad­
ta herceg Montenuovo főudvarmestert, a 
két főhadsegédet, gróf Stürgkh miniszter- 
elnököt és Haverda lovag vezérigazgatót'.

A király tehát beteg. Nemzetek, orszá­
gok, birodalmok, sőt egész Európa aggódó 
szorongással lesi a híreket. A felség sze­
mélye az európai béke és egyensúly bizto­
sítéka s igy érthető az az aggodalmas ér­
deklődés, amely a király egészségi állapo­
tában bekövetkező minden legkisebb vál­
tozást kisér.

De országok és népek féltésé mellett 
fakad ez a nagy érdeklődés ama nagy sze- 
retetből és tiszteletből, amellyel Ferenc Jo-

A király betegségéről a következő bé­
csi táviratok adnak hirt:

A mai orvosi jelentés.
Becs, április 20. Mától kezdve orvosi je­

lentéseket fognak kiadni a király állapotáról. 
Az első jelentés, amelyet ma délelőtt adtak ki. 
igy szól:

Kerzl dr. és Ortner dr. tanár udvari taná­
csos kezelőorvosok által kiadott orvosi je­
lentés szerint ő felsége körülbelül tizen­
négy nap óta fönnálló váltakozó rekedtség­
ben, a nagy légzőutak lázments hurutjában, 
idönkint való (ázásban és lázas hőmérsék­
let emelkedésében szenvedett. £ hónap 
18-án pedig a jobb felső tiidőtebeny legki­
sebb légcsőelágazásaiiban korlátolt területű 
süni hurutcentrum képződött.

() felsége az éjszakát aránylag jól töltöt­
te. Szubjektív állapota nem kedvezőtlen. A 
felség ma is korán kelt föl, hogy a szoká­
sos módon elintézze az államügyeket. A 
délelőtt folyamán az uralkodó Montenuovo 
herceg főudvarmester, a két föhadsegédet 
és Tisza István gróf miniszterelnököt fogad­
ta, akik előterjesztéseket tettek.

A Neues Wiener Tagblatt e mai kommü­
nikéhez még a következőket jegyzi meg:

Ortner dr. tanár udvari tanácsos tegnap 
két Ízben volt a királynál. Tegnap este a szo­
kásos időben feküdt le a király. Hőmérséklete 
az esti órákban 38 fok volt. A királynak gyak­
ran van köhögési ingere, állapota azonban 
egyébként általában nem rossz. Ma reggel is­
mét megjelent a királynál Kerzl dr. és Ortner 
dr. A király betegségét mélyre lenyúló légcső- 
hurutban állapították meg. A király a meg­
hűlés ellenére dolgozószobájába ment és elin­
tézte a folyó kormányzati ügyeket. Orvosai 
tanácsára azonban a beszédnél kímélnie kell 
magát.

A király nem megy Budapestre.
Bécs, április 20. Ferenc Szalvátor kirá­

lyi herceg és Mária Valéria királyi hercegnő 
tegnap Wallseeból ide érkezett. Azt a tervet, 
hogy a király a delegáció megnyitására Bu­
dapestre utazik, elejtették. Az uralkodót a de-

A betegség keletkezése. 1
Bécs, április 20. A király március 23-án. 

a német császár Bécsbe érkezése napján 
eleinte ártatlannak látszó náthát kapott.
Esős idő volt és a király nyitott kocsiban tet­
te meg az utat a penzingi pályaudvarra és 
vissza és a vonat megérkezéséig fél órát vá­
rakozott a perronon a légvonatban. Ennek kö­
vetkeztében a király kissé meghűlt. Kerzl dr. 
elejétől fogva a legnagyobb gonddal és figye­
lemmel kezelte a betegséget és remélték, hogy 
a meghűlés hamarosan elmúlik, annyival is in­
kább, mert a királynak majdnem minden ta- 
vaszszal és őszszel voltak ilyen jelentéktelen 
meghűlései. Óvatosságból a király még sem 
ment el a bécsi Männergesangverein ezredik 
jubiláris hangversenyére, holott régebben meg 
ígérte megjelenését. Ezúttal azonban nem tel­
jesült a király gyors meggyógyulásába ve­
tett remény és mivel a király állapota rósz- 
szabbodott, el kellett halasztani a királynak 
leányánál, Mária Valéria királyi hercegnőnél 
Watlseeban husvetra tervezett látogatását.
A király légcsőhurutot kapott és kismértékű 
láza is van. A királyt most Kerzl dr. és Ort­
ner dr. udvari tanácsos kezeli.

Miért adnak ki bulletint.
Annak, hogy a városban és a külföldön 

keringő riasztó hirek megcáfolására és a va­
lódi tényállás megállapítására hivatalos or­
vosi bulletint adnak ki, egyik oka az volt, 
hogy a király legutóbbi betegsége alkalmá­
val, öt-hat évvel ezelőtt, csupán egyszer, a 
betegség egy későbbi stádiumában adtak ki 
orvosi bulletint, előzőleg hetekig a lapok csak 
magán értesülések alapján közölhettek tudó­
sítást, ami az izgatott közvéleményre rossz 
hatással volt. Az akkori tapasztalatokon okul­
va, most a király környezete mindjárt eleve 
úgy döntött, hogy azonnal megkezdik az or­
vosi bulletinek kiadását. Az első bulletin ma 
délben jelent meg.

Bécsi lapok a király egészségi állapotáról.
Bécsből táviratozzék: A „Neues Wiener 

Tagblatt“ ezt írja: A megállapítás szerint a 
felség betegségének neve bronchiolitis cir­
cumscripta. A betegség lényege a tüdőcsö­
vek finom nyúlványainak gyuladása.

Szükséges, hogy a beteg ne feküdjék ágy 
ba. A betegség olyan, hogy arra a legna­
gyobb gondott kell fordítani, különösen azért 
is, mert a betegség folytán az étvágy is na­
gyon csökken, ami tényleg két nap óta észlel­
hető is a királynál.

A „Wiener Algemeine Zeitung“ azt írja, 
hogy a délutáni órákban észrevehető volt a
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javulás a felség állapotában. A jó idő igen jó 
hatással volt a felségre és orvosai is sokat 
várnak a szép idő kedvező hatásától. Nagy 
szerencse, hogy a király sokat mozog, inten­
zív munkával van elfoglalva és kedélye jó,

A külügyminiszter a királynál.
Bécsből táviratozzák: Ma délután két 

órakor a király külön kihallgatáson fogadta 
B e r c h t o 1 d Lipót gróf külügyminisztert, 
aki egy órán át tartó előadásban ismertette 
a felség előtt az abbáziai tanácskozás ered­
ményét.

Elmaradnak az udvari ebédek.
Bécsből táviratozzák: A király beteg­

sége folytán budapesti útja is elmarad s he­
lyette Ferenc Ferdinánd trónörökös 
megy Budapestre, ahol azonban csak rövid 
ideig marad s igy az udvari ebédek js el 
maradnak.

Javult a király állapota.
Bécsből táviratozzák: A délutái^fajta- 

mán a király állapotában örvendetes 
állott be. Igaz, hogy ebédjét kevesebb *8Ty- 
gyal ette meg, de állapotában rosszabbodás 
nem állott be, sőt hőfoka csökkent. y*^^Ky 
ebédje ma bonillon-levesből és rántottadé­
ból állott. Este erőlevest, csirkesiiltet, mrneia 
kompótot evett.

Az est folyamán kijelentette a 
hogy mégis elutazik Budapestre, de ter'seF'e- 
tes, hogy ezt a környezete nem engedhetijneg 
s igy a delegációkat Ferenc Ferdinár, 
örökös nyitja meg.

A mai nap folyamán igen sokan mentek 
ki Schönbrunba, ahol a király ablakai előtt ál­
lottak és folyton a felség ablakait nézték, ahol 
többször meg is jelent a király.

Választások a Házban
A képviselöház ülése.

A húsvéti szünet után holnap tartja a 
képviselőház első ülését, melynek egyetlen 
tárgya a harmadik ülésszakot bezáró és az 
uj ülésszakot megnyitó királyi kézirat föl­
olvasása. A kézirat felolvasása után a szerdai 
ülés napirendjére kitűzik az alelnökök és a 
jegyzők választását.

A képviselőház bizottságait a csütörtöki 
ülésen választják meg. A munkapárt elnök­
sége már tegnap átiratokat küldött az ellen­
zéki pártok elnökeihez, kérve, hogy a képvi­
selőház egyes bizottságaiban az ellenzéki 
pártok jelöltjeit jelentsék be. Értesülésünk 
szerint az ellenzéki pártok változatlanul meg­
maradnak azon az álláspontjukon, hogy a 
képviselöház bizottságaiban nem vesznek 
részt. Az ellenzéki pártoknak ez az abstinen- 
ciája azonban a delegációkra nem vonatko 
zik. A munkapárt a negyventagu delegáció 
ban ezúttal is hét helyet enged át az ellen­
zéknek. A munkapárti delegátusok személyé­
ben változás nem lesz, mindössze a Rosen 
berg Gyula elhunytával megüresedett rendes 
tagságra léptetik elő az egyik munkapárti 
pótdelegátust.

A delegéció tagjainak választását pén 
tekre tűzik ki.

A munkapárt az alelnöki és jegyzői állá­
sokra és a bizottsági tagságokra kedden este 
félnyolc órakor tartandó értekezletén fogja 
jelöltjeit kandidálni. Ezt megelőzőleg a mun­
kapárt kandidáló-bizottsága este hét órakor 
tart ülést.

Jnliusi törvényszünet
Az ügyvédi kamara jelentéséből

A debreceni ügyvédi kamara évi jelenté­
sének előterjesztései közül egyik igen jelentős 
és érdekes rész az, amelyben a kamara az 
igazságügyminiszternek azt a javaslatot ter­
jeszti elő, hogy júliusban, vagy augusztusban 
törvénykezési szünet legyen.

A jelentés erre vonatkozó része a követ­
kező:

Az ügyvédszövetség, melyről örömmel 
ismerjük el, hogy az ügyvédség érdekében 
több üdvös mozgalom megindítója volt, felve­
tette újabban a törvénykezési szünidő kérdé­
sét is. Biztosíthatjuk róla Nagyméltóságodat,

»
íz ügyvédszövetség a magyar ügyvédi 
alr^Äyiajät juttatta ezzel kifejezésre. 
ni^*1887:XXX. t.-c. a törvényke- 
günSIKz első bíróságoknál eltörölte, 
azóta e bíróságok bírái és hivatalnokai jú­
nius—szeptember közt vehetik és

leginkább juniusbr^^Blmsban veszik ki tör­
vényes szabadsági^^y.zalatt a bíróságoknál 
nem igen haladnak előre az ügyek, szórvá­
nyosak a tárgyalás*^ a kitűzött tárgyalá­
sok is a tanuk jelenése miatt gyak­
ran elnapoltatnak.^JJrv'cttesek inkább csak 
formailag kezelik a szabadságon levő bírák 
ügyeit, úgy, hogy aM^>zságszolgáltatás más­
kor hömpölygő r^^Ädyama ilyenkor pa­
takká apadva csö^^^pik. De mert tárgya­
lást mégis folytonosamtiiz ki hol ez, hol az a 
biró s mert a hatán^s, a bírák távollétében 
is lejárnak, végül ^^Vg: mert az ügyvédi 
ügyködés ezalatt s^^nnetel, reánk nézve a 
helyzet az, hogy idST nincs ugyan teljesen 
igénybe véve, de mégis le vagyunk kötve iro­
dánkhoz, úgy, hor^^^idegölő munkát vég­
ző ügyvédeknek, l^^^Ven a kellő irodai sze­
mélyzettel nem ren^mező kisebb ügyvédek­
nek. soha sincsen részük szabadságban s a 

^sá^B^uenekiilő ügyvéd is állandó le­
ás ^^■nytelen lenni irodájával, 

z a Söffet, mely — 8700 ügyvédről lé­
vén szó — talán némileg közegészségi szem­
pontból is érdekelhetné az államot, az uj per­
rend szerinti általános szóbeliség, a törvény- 
széki hatáskörnek telekkönyvi és végrehajtási 
ügyekkel kibővülése és a szervezeti novella 
azon intézkedése folytán, hogy ügyvédjelöl­
tek társas bíróságoknál nem tárgyalhatnak s 
a sommás felebbezési tárgyalásokat sem lát­
hatják el, még kedvezőtlenebb, sőt egyenesen 
tűrhetetlen és tarthatatlan lesz az ügyvédekre 
nézve. A helyzet rosszabbodása bekövetkezé­
sének előre látása, éppen ez az időszerű oka 
annak, hogy az ügyvédi kar állást foglal most 
a törvénykezési szünet mellett.

Az ügyvédi kar érdekei, jól tudjuk, nem 
lesznek egyedül irányadók a törvénykezési 
szünidő kérdése feletti döntésnél, azért hívjuk 
segítségül azon érdekek felsorolását is, ame­
lyek a bírák, a nagyközönség és az igazság­
szolgáltatás részéről fűződnek a szünidő be­
hozatalához.

A bírák szabadságidejét megrontja a reá­
juk váró restanciák feldolgozásának már a 
gondolata is, a helyettesitő birót, bár ha sok­
szor csak formolisztikusan jár is el, a helyet­
tesítés mégis munka-többlettel terheli meg, 
legnagyobb baj pedig az, hogy igen sok biró 
és bírósági tisztviselő nem kaphatja ki sza­
badságidejét a mai rendszer mellett oly idő 
ben, amidőn azt családjával együtt tölthetné.

A törvénykezési szünidőnek a közönség 
érdeke szempontjából történő vizsgálatánál 
pedig azt a körülményt nem lehet figyelmen 
kivül hagyni, hogy agrár-ország vagyunk s 
a nyári időszak egy bizonyos részében — ara­
tás és cséplés idején — a népesség mezőgaz­
dasággal foglalkozó zömére nemcsak idővesz­
teséget, de helyrehozhatatlan nagy anyagi 
kárt is jelent, ha ezen időszakban akár a sa­
ját, akár a mások ügyében meg kell jelenni a 
bíróságnál. Az e miatti panaszokat legtöbb­
ször nekünk ügyvédeknek van alkalmunk hal- 
lanunkn, sőt azt is tapasztaljuk s érteni is 
tudjuk, hogy a nagy mezei munka idejében 
feleinket reájuk nézve nagy jelentőséggel bíró 
ügyekben is sürgős és fontos információ­
nyújtás céljából is alig vagyunk képesek iro­
dánkba behívni.

Ahol ennyi érdek kívánja a törvénykezé­
si szünidő behozatalát, ott csak abból az ok­
ból lehetne előle elzárkózni, ha magának az 
igazságszolgáltatásnak nagy hátrányával 
járna. Ámde ezt a veszélyt nem látjuk fenn­
forogni. A mai rendszer eredménye ugyanis a 
következő: Járásbíróságoknál a helyettesítő 
bírák ilyen minőségükben húzódoznak az ér­
demi munkától s ha mégis meritórius tárgya­
lásokat tartanak, de a szünidő alatt nem ké­
pesek ítélettel ellátni az ügyet, igy az általuk 
foganatosított bizonyítási eljárás a közvetlen­
ség rovására esik, a tárgyalást pedig a sza­
badságról visszatérő bírónak meg kell ismé­
telni. A törvényszéki tanácsok tagjai vagy 
egyidőben mennek szabadságra, akkor az elé­
jük tartozó ügyek azalatt szünetelnek, vagy 
különböző időben mennek szabadságra s 
ügyeikben időközileg más tanácsok, illetve 
bírák járnak el, akkor sok tárgyalást meg 
kell ismételni. Végül a felsőbb bíróságok res­
tanciái, minthogy az ő kéthavi szünetük ide­
je alatt mágis sok ügy kerül felebbvitelne, a 
diligencia kezdetére felszaporodik.

Kedvezőbb helyzetet igér, vagy legalább 
is nem hátrányosabbat a törvénykezési szün­
idő behozatala s ennek az a várható eredmé­
nye, hogy a szünidő alatt ugyan csupán azok 
az ügyek intézteinek el, melyekben halasz­
tást az élet, a forgalom meg nem engedhet, 
de legalább a szünidőn kivül az év minden ré­
szében minden bíróságnál zavartalanul foly­
hat a törvénykezés menete.

Úgy véljük, hogy ezek figyelembe vétele 
mellett nem lehet kitérni a törvénykezési szü­
net, mint a kor, a változott viszonyok egyik 
követelménye elől. A helyes irányban történő 
konkrét megoldás az igazságügyminiszterium 
bölcseségcre és körültekintésére vár, mi a 
magunk részéről csak prra nézve teszünk ez­
úttal javaslatot, hogy az elsőfokú bíróságok 
szünideje jutius elejétől augusztus közepéig 
tartson s hogy szünidei ügyekül csakis a ha­
lasztást nem tűrő intézkedések jelöltessenek 
ki, nehogy — ha az egykor érvényben volt 
szüneti törvény túlzása megismétlődnék, — a 
sokféle szüneti ügy az elérni szándékolt cél el­
érését meghiúsítsa.

Az egyetem építése
Korb Flóris bemutatta az építési
bizottságnak az egyetem terveit

Az egyetemi bizottság ma délelőtt ülést 
tartott, amelyen az egyetem építésének ügyé­
ben fontos határozatokat hoztak. A mai ér­
tekezleten mutatta be Korb Flóris műépítész 
az egyetemre vonatkozó terveket, amelyeket 
a bizottság elfogadott. A tárgyalások során s 
az eddig tett s legközelebb bekövetkező intéz­
kedések összegezése után megállapítást nyert 
az az örvendetes körülmény, hogy a debrece­
ni egyetem ügye igen jól üli és sokkal'előre­
haladottabb stádiumban, a megvutúsnkishoz 
sokkal közelebb van, mint a pozsonyi egyetem^

A mai tanácskozástjs^JPoth Lajos dr. 
miniszteri tanácsos vezpffe s azon jelen vol­
tak a belügy-, kultusz/; kereskedelemügy- es 
pénzügyminiszterek/részéről: Papanek Ernő 
segédtitkár, Jendrassik Alfréd műszaki taná­
csos, Mészáros Károly dr. segédtitkár, /«- 
kabffy Zoltán műszaki tanácsos, Paczó Mar­
ton. Az egyház és 1 Ab récén város részéről 
Kovács József polgármester, Magoss György 
dr. főügyész, K. Tótit Mihály dr. és Tóth Emil 
dr. tanácsnokok, Borsos József h. főmérnök. 
Debreczeni Jenő ijgazgató, Zöld József jegyző. 
Baltazár Dezső c r. püspök, Degenfeld Jozsct 
gróf főgondnok, IDicsőfy József lelkész, 
nézy Gyula dr. udvari tanácsos és Keleti Izsó, 
műszaki tanácsos.

A múlt ülésXiégyzőkönyvériek fölolvaszt 
után bemutatta Korb Flóris mtiépifésa-aztfgye- 
tem terveit, amelyeket a bizottság elfogadott 
s megállapodott az elhelyezés tekintetében is. 
A tervek szeműt három főépület és a megfele­
lő gazdasági es egyéb épületek tömegéből tog 
kialakulni az egyetemi telep.

A már folyamatban levő kórházi építke­
zés ügyének)tafigyajásánál Korb Flóris indít­
ványára kimonduTa bizottság, hogy szüksé­
gesnek tartja a vasbeton-munkák sürgős ki­
adását, azaz ezeknek a Tjith István és társát

is sir *
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részére már kiadott munkákhoz való csatolá­
sát, mert a kőműves- és vasbeton-munkák 
egymásba kapcsolódnak. Kimondta még a bi­
zottság, hogy a bádogos- és egyéb munkákra 
a versenytárgyalást szintén sürgősen ki kell 
írni.

Az orvosi egyetem mielőbb, de legalább 
1916. évben leendő megnyithatásának érdeké­
ben kimondta a bizottság, hogy a bonctermet 
magában foglaló és chez tartozó épületek föl­
építését azonnal meg kell kezdeni s az erre 
vonatkozó munkákat sürgősen ki kell adni. A 
csatorna és gázvezetékek elhelyezésére is 
megtörtént a megállapodás.

A foganatosítandó munkák ügyében leg­
közelebb isniét ülést tart a bizottság.

Háború előtt
az Egyesült Államok 

és Mexikó

sikerrel letette a különbözeti vizsgát Debre­
cenben a teológián, azután mindjárt ki is ne­
vezték Szegedre kisegítő segédlelkésszé. 
Előbb rendes segédlelkésszé akarták kine­
vezni Hevesmegyében, ö azonban inkább n 
békés-bánáti egyházmegyében kivánt ma­
radni. Kineveztetése egyébként némi akadá­
lyokba ütközött. Vasvári ugyanis a kegyes­
rendieknél nevelkedett s amikor közölte ve­
lük áttérési szándékát: egyes okmányok ki­
adását meg kellett tőle tagadniok a piaris­
táknak. Baltazár Dezső dr. református püs­
pök azonban különbözeti vizsgára bocsátotta 
s a káplánkodást is megengedte neki.

Vasvári Ödön tiszteletes most huszonhét 
éves. Jelenleg nincs rendes káplán! állásban, 
de erre nincs is szüksége, mert Amerikába 
készül. Az egyik északamerikai magyar re­
formátus egyházhoz, amely Newyork-állam- 
ban van, kinevezték Vasvárit rendes lelkész- 
szé. Néhány nap múlva már el is utazik.

A SZÍNHÁZ MŰSORA:
KEDD: Mária Antónia, dráma. (B bérlet.) 
SZERDA: Mária Antónia, dráma. (C bérlet.) 
CSÜTÖRTÖK: Leány vásár, operett. Huszár 

Károly vendégjátéka. (A bérlet.) 
PÉNTEK: A kis gróf, operett. Huszár Károly 

vendégjátéka. (B bérlet.)

Mária Antónia
Szomory Emil drámájának bemutató-előadása

Egyik állam sem enged
Washingtonból táviratozzák: Az Egye­

sült-Államok és Mexikó konfliktusa komoly 
fordulatot vet. A külügyminisztérium távira­
tot kapott Mexikó városából, amely szerint 
Huerta azt követeli, hogy az amerikai hajó­
had az üdvözlő lövésre ugyancsak üdvözlő 
lövéssel válaszoljon. Bryan államtitkár ezzel 
a hírrel azonnal fölkereste Wilson elnö­
köt, aki épperi golfot játszott. Az elnök azon­
nal abbahagyta a játékot és a Fehér Házba 
ment, ahol a következő választ adta:

— Ha Huerta tábornok nem ad teljes 
elégtételt és a kiszabott határidőn belül nem 
üdvözli az amerikai zászlót, néhány napon 
belül fegyverrel fogjuk erre kényszeríteni. 
Hétfőn fölhatalmazást fogok kérni a kongresz- 
szustól, hogy az amerikai tengerészetet és 
hadsereget Mexikó ellen használhassam. Hu- 
ertának vasárnap este hat óráig teljes elég­
tételt kell adni az Egyesült-Államoknak és el 
kell rendelnie zászlónk üdvözlését

Választások
az izraelita hitközségben

A képviselőtestület jelölő közgyűlése
A debreceni statusquo izraelita hitközség 

e hó 26-án, a jövő vasárnap választja meg 
uj vezetőségét. A hitközség képviselőtestü­
lete tegnap délelőtt tiz órakor Fejér Ferenc 
dr. választási elnök elnöklete alatt tartott köz 
gyűlésén ejtette meg a jelölést az egyes ál­
lásokra, a képviselőtestületi tagok rendkívül 
nagy érdeklődése mellett. A jelölések ered 
ményét a sorrend szerint itt adjuk:

Daniels tengerészeti államtitkár, aki 
Klivlendben tart előadásokat, táviratot kapott 
Washingtonból, amelyben kérik, hogy legyen 
készen a Washingtonba való visszatérésre. 
A távirat szerint Wilson1 attól fél, hogy a bé­
két nem lesz lehetséges megtartani.

Washingtonból táviratozzák: Huerta 
visszavonta azt a követelését, hogy Amerika 
az üdvlövésekre azonnal válaszoljon, de kéri 
annak a kijelentését, hogy az üdvözlést vi­
szonozni fogják. Wilson elnök azonban ebbe 
sem akar belemenni és kijelentette, hogy az 
üdvözlés Ivisteonzását az Egyesült-Államok 
belátására kell bízni. Huerta azt is kérte, 
hogy a huszonnégy órás ultimátumot hosz- 
szabbitsák meg, de Wilson elnök ezt a kérést 
is elutasította.

Katolikus káplánból
amerikai református pap

A volt battonyai segértlelkész sorsa
Körülbelül fél esztendővel ezelőtt tör­

tént, — amint akkor megírtuk — hogy V a s- 
v á r i Ödön fölszentelt katolikus pap, aki a 
battonyai plébánián működött mint segcdlel- 
kész, fölkereste Bércek Sándort, a szegedi 
református egyház lelkészét s kijelentette ne­
ki, hogy ott akarja hagyni a romai katolikus 
egyházat és áttér a református vadasra. Bé­
rcek lelkészt természetesen meglepte ez a 
kijelentés, hosszasan faggatta Vasvárit, mi az 
oka szándékának. A fiatal pap annyit mon­
dott, hogy meggyőződésből akarja fölvenni a 
református vallást — és ha lehet: lelkészt 
működését akarja folytatni az uj egyház­
ban is. ... ,, , ..Egy hónappal később megtörtént az m- 
térés. Vasvári otthagyta a battonyai plébá­
niát és készült a református lelkészt vizsgára, 
mert a katolikus papnak természetesen igen 
nehéz, sok tárgyat felölelő, különbözeti vizs­
gát kell tennie a református lelkésszé való fel­

Karácsony előtt pár héttel Vasvari Ódon

v

Elnöki tisztségre: 1. Rosinger Lajos
2. Kenyeres Károly. 3. Gutfreund Sámuel dr.

Alelnöki tisztségre: 1. Fenyő Sán­
dor. 2. Freund Jenő dr. 3. Ifj. Schwarcz
Vilmos. , , . ......

Vallás- és jótékonysági elöljá­
rói tisztségre: 1. Keiner Adolf. 2. Fischer 
Adolf. 3. Ifj. Csengeni Ignác.

Iskolai elöljárói tisztségre: 1. 
Balázs Bertalan dr. 2. Fejér Ferenc dr. 3.
Fisch Lajos. •

Pénz- és gazdasági elöljárói 
tisztségre: 1. Ungár Jenő. 2. Darvas Izidor.
3. Löfkovits Artur.

Pénztárosi 'tisztségbe: 1. Hochfel­
der Jakab. 2. Emerich Zsigmond. 3. Újlaki
Henrik. _ ..... _

Ellenőri tisztségre: 1. Szollos Dezső 
dr. 2. Lusztig Károly. 3. Lusztig Dezső.

Gondnoki tisztségekre: 1. Rosenberg 
Adolf. 2. Csillag József. 3. Ifj. Csengeri Ignác.
4. Ifj. Groszmann Ignác. 5. Mandel Zsigmond 
6. Lőwinger Mór. 7. Schwarcz M. L. 8. Do 
inán Miksa. 9. Túrái Farkas. 10. Keiner Adolf. 
11. Fischer Adolf. 12. Hirschfeld Ármin.

Az e hó 26-iki választás alkalmával csu­
pán azokra beadott szavazatok érvényesek, 
amelyek a tegnapi közgyűlés által jelöltek va- 
amelyikére szólanak.

A fent elősorolt tisztségeken kiviil vá­
lasztanak még .a dólffel számolási bi­
zottságot, amelynek három rendes- és három 
póttagja van. Az adófelszámolási bizottság 
tagjai csak azok lehetnek, akik nem tagjai a 
képviselőtestületnek.

Szomory Emil pompázó nyelve nem 
találhatott volna magához közelebb álló té­
mát, mint a legtragikusabb sorsú királyasz- 
szony, Mária Antónia történetét. Szomory 
nyelvének précieuse pompája és artisztikus 
lendülete sehova sem illik úgy, mint a Ver­
sailles! királyi udvarba s ott is az osztrák 
királyasszony szájába. Drámának földolgoz­
ni a francia forradalom nagyszerű viharában 
lefutó tragédiáját Mária Antóniának, izgató 
probléma lehet egy erőskezü drámairó szá­
mára. Szomory sikerrel birkózott meg ezzal 
a tárggyal, ^érdekes cselekménybe olvasz­
totta bele Mária Antóniának a guillotinig ve­
zető útját, bár a hátteres történelmi reminis- 
cenciák kissé hűvösen hatnak.

Olvasva, vagy még inkább a Nemzeti- 
Szinházban, esetleg egy elsőrendű vidéki 
színház gondos előadásában kittinő élvezetet 
nyújt Szomory darabja. Mert az ilyen dara­
bok előadása csak akkor nem válik komikus­
sá, ha teljes illúziót nyújt.

A tegnapi előadás ismét meggyőzött ben­
nünket arról, hogy Halassy Mariska a leg­
kiválóbb drámai hősnők egyike. A vidé­
ken feltétlenül az első, akit pályájának foly­
ton emelkedő útja a fővárosba kell, hogy vi­
gyen. Mária Antónia alakját annyi megértés­
sel a jellemzés árnyaló művészetének olyan 
gazdagságával hozta színpadra, hogy szédítő 
magasságba kiemelkedett az előadásból. Szo­
mory több kitűnő szerepet irt még a drámá­
ba. Fehér Gyula erősen kidomborította, hogy 
királyt játszik, amennyiben otthon is, a Ver­
sailles! udvarban, kezében királyi pálcával és 
oldalán karddal sétálgatott. Sokoldalúságáról 
tett tanúságot Rónai, aki az első felvonásban 
a nemzetgyűlésben tündökölt, mint a nemesi 
rend egyik tagja, a másodikban már vándor­
zenész volt, a harmadik felvonásban pedig 
szatócs. Csodálatos, hogy Lajos király nem 
ismerte fel, de még különösebb, hogy Má­
ria Antónia nem vett észre, hogy a derék hár­
fás, aki annyi szép időt töltött az udvarában, 
és azzal köszönt el, hogy Bécsbe megy, nem 
utazott el, hanem szatócsnak öltözve jelent 
meg a harmadik felvonásban. Feltűnő volt,
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hogy Franciaország nemzetgyűlése a legmo­
dernebb pedagógiai elvek alapján készült ele­
mi iskolai padokkal felszerelt iskolában ülé­
sezett. Feltűnő volt az is, hogy ezekben a for­
radalmi időkben semmi érdeklődés nem mu­
tatkozott a nemzetgyűlés iránt, amennyiben 
a klérust mindössze három kórista, a nemesek 
rendjét négy s a harmadik rendet nyolc tag 
képviselte. Mindenesetre különös, hogy a tör­
ténelem elhallgatja a francia nemzetgyűlés 
tagjainak ezt a furcsa nemtörődömségét. 
Hogy nagy szegénység dúlhatott ez időben 
Párisban, azt az mutatja, hogy a püspökök és 
a legelőkelőbb nemesek is ügen-ügen visel­
tes ruhákban jártak s a püspököknek papi 
ruhára sem telt. A klérus különben feltűnően 
tiszteletlenül viselkedett a király iránt, ame- 
nyiben, amikor a harmadik rend feltette a ka­
lapját az iskolában, a klérus tagjai is feltették. 
Pedig hát a klérust nem. hittük volna képes­
nek ilyen forradalmi izii tüntetésre. Mond­
hatjuk, a klérus sokkal többet köszönhet a 
királyságnak, hogy sem ilyen tüntetést meg­
engedjen magának a királlyal szemben.

(*)

Kétmillió korona a vaggongyár kára
Major János a tűz kitöréséről — Gyönge volt a viznyomás - Egy 
munkászubbony zsebében támadt a ttiz — A terpentines kóc —

A vizsgáló-bizottság működése — A füstölgő romok között

* Vendégszereplés. (A s z i n li á z i iro­
da jelentése.) Érdekes vendégszereplés 
lesz e héten a debreceni színházban. Huszár 
Károly, a budapesti Népopera kiváló miivé-! 
sze lép fel csütörtök, péntek és szombaton, j 
Mindhárom előadás bérletes lesz. Csiitörtö-! 
kön a „Leányvásár“ kerül szilire A) bérlet- j 
ben; a vendégművész Tom Migglest játsza. j 
Pénteken B) bérletben „A kis gróf“, melynek ; 
címszerepét játsza. Végül szombaton C) bér­
letben az „Éva“ kerül szilire, az „Évá“-ban j 
Huszár Károly a gyártulajdonost játsza. Je-! 
gyek a vendégjátékokra szerdától kezdve 
válthatók a színházi pénztárnál.

Az egész város még mindig az állam- 
vasúti gépműhelyben történt borzalmas tűz­
vész hatása alatt áll. A rémes éjszaka min­
denkit felvert az álmából s alig van ember 
Debrecenben, akinek ne volna valami érdekes 
élménye a pusztulás éjszakájából.

Vasárnap este Debrecenbe érkezett a 
máv. igazgatóságának három tagú bizottsá­
ga,. amely megtartotta az általános vizsgála­
tot. A kárról pontos leltár még nincs, de szak­
értő mérnökök becslése szerint kétmillió ko­
ronára rúg.

Bucsujárás a romokhoz.
Vasárnap reggeltől kezdve népvándorlás 

indult meg a gépjavító műhely felé. Kocsik, 
automobilok, biciklik száguldtak a Kossuth- 
utcán s a Szent Anna-utcán végig a vaggon- 
gyárig vezető utón. De még nagyobb volt a 
gyalogsétálók száma. A ragyogó délelőtt, a

A milliós értékek ócskavas értékre szál­
lottak le.

Az éjjeli ör elmondja, hogy támadt a tűz.
A tüzet — mint közöltük — Major János 

éjjeli őr fedezte fel. ö ugyanis az elhamvadt 
V. osztály egyik ajtajára erősített ellenőrző 
kulcshoz indult, hogy a cirkálását minden 
negyedórában igazoló óramiivet felhúzza, a 
mikor a fényező mühelylyel egybekötött ta- 
nonc-osztály ablakán megpillantotta az előtö­
rő lángot. Major János tudósítónknak Így 
mondta el a tűz kitörését:

— Tizenegy óra előtt öt perccel érkez­
tem az V. osztályhoz. Éppen az órámat akar­
tam felhúzni, mikor az ablakon benéztem a 
tanonc-osztályba. Hirtelen fiistgomolyba bur­
kolt lángot vettem észre. Nyomban a tűzjel­
ző bódéhoz rohantam s telefonon jelentettem 
észrevételeimet Farkas ügyeletes parancs-KyUIUKSClíllun. MOlua. n m&.y , . ...

napsütéses délután egyaránt kiapadhatatlanul, noknak. Azután a gépházba futottam s kivul- 
öntötte a sétáló közönséget a katasztrófa szín- jrö* 11 vészsipot meghúztam, de a lánc elsza- 
helyéig. Mint a megszámlálhatatlan bucsus | kadt.
tömeg, vég nélkül húzódott a Pavillon lak­
tanya alatt a kiváncsiak serege s a vaggon-

— Közben az inspekciós szobából villa­
moscsengőn adtak liirt az őrségnek s a négy

I Apollo \
Kedd
Sserda

Filmregény 6 részben.

Ezt megelőzi:

AHIMNEMÜ 
HONA USA

Legújabb vígjáték 2 felv.

Csütörtöktől — Vasárnapig 
általános közkívánatra

RABLELEK.
Minden előadás kere­

ss tében

THURY ELEMÉR
a debreoxeni színház v. 
kedvenc művészének sze­
mélyes konferálásával.

Bendas helyárak«

Jegyek előre válthatók naponta a szín­
házi pénztárnál.

gyár előtt Ívelő átjáró hídon örökös nyüzs-; tűzoltó pillanat alatt felkészült. A parancs- 
géssel hullámzott a tömeg, amely látni akarta, "okkal a tűzhöz siettek, én pedig az iroda fo- 
a pusztulás helvét. I lyosóján elhelyezett kulosszekrenyt ny.tot-

tam fel s a gépház kulcsával tértem vissza a 
gépterembe. A gőzkürtöt szólaltattam meg. 
majd a gépészszel gőzt fejlesztettünk, hogy 
a vészt hosszasan jelezzük.

Nem lehetett oltani.
Az inspekciós négy gyári tűzoltó, név- 

szerint Katona Gábor, Nagy József, Gerhardt 
Fülöp és Balogh Sándor egybehangzóan mon-

Feledhetetlenül siralmas látványt nyújt a j dottak; 
romhalmaz. Elégett, összetört kocsik vasvá-! - Tizenegy órakor a tűz .lelzesére szol-
zai merednek elő a törmelékek közül, kérész- Káló csengő berregésére az ügyeletes parancs- 
tül-kasul elgörbült vastraverzek s a leégett ""k szobája felé szaladtak. Az ajtóban mar 
kocsiosztály egész területén fojtó füst gorno- varta í,ket Farkas és vele a tűzhöz futotta .

A gépjavító műhely kapuján azonban 
senkit sem engedtek be, akinek nem volt iga­
zolványa a belépés engedélyére. Ez az intéz­
kedés azért vált szükségessé, mert á helyszí­
ni vizsgálatot még nem tartották meg, de 
azonkívül az omladozó falak közelében élet- 
veszélyes volt a tartózkodás.

A füstölgő romoknál.

lyog elő a romok közül.
Az épülettömb fapadlózata még ég. Itt-1

A fényező műhely ajtaját hetörték, a hutran- 
csokra tömlőket szereltek. Nagy tűzoltó felku-

ott apró lángok csapnak lel, tüzes zsarátnok »«? «•’’ személykocsim , onnan bocsátotta 
pislog elő. Néhol fél méter magasan áll a kő « vásárát a menyeseire.
és szénné égett fatörmelék. Ha megpiszkál­
ják, még lángra kap az eltemetett anyag

A másik három tűzoltó pedig a fából ké­
szült égő ruhaszekrényt igyekezett vízzel el-tlllj Ufí' 3 , j ,

Vasárnap reggeltől estig a mühelybeli! borítani. Ez a szekrény gyűlt ki s itt vo a 
tüzőrség locsolta a füstölgő romokat; ahol na- taz fészke, éppen ezért itt próbálta e o.t ani 
gyobb törmelék szakadt össze, ott még járni a veszedelmet. A viznyomás azonban gA’f/zgt
sem lehet, annyira tüzes a törmelék.

A régi épületcsoportban csak a füstös.
volt s a három csap erőtlennek mutatkozott.

a reg, epmeicsopunuan vsuk a h.mu, A pusztító elem rohamosan terjedt tova. 
kopasz falak állanak. Üres ablakok merednek A négy tűzoltó is belatta, hogy nem kepesek 
szomorúan a romhalmazra, minden farész el- a tűzzel megbirkózni, ezétt es mer a nu 
égett. A tolópadon elgörbült, lezuhant vasira -[olvadt forró kátrány és tüzesovak raiukhul- 

j verzek fekszenek keresztiil-kasul s csak a lottak s az életük is veszélyben orgo , cny 
hengers vaskályhák állnak itt-ott épen. de télének voltak kimenekülni. 
ezek sem használhatók, mert az ajtórészeik ■ Mig az oltást megkísérelték. Farkas tele- 

! összeolvadtak. | fonon értesítette a városi tűzoltóságot. — A
Borzalmasabb látványt nyújt a vasszer- Csapó-utcai laktanyából teljes felszereléssel 

kezetü uj épület. Ennél az összegörbült vaste- vágtattak a tűzoltók a gépjavító műhelybe, a 
tőzet, lerogyott falaival, alatta az elégett ko- hova nem sokkal később megérkezett Szik- 
csik tömegével úgy hat, mint valami borzai-, szay Gyula tűzoltó főparancsnok és Darvas 
más vasúti összeütközés, ahol az egymás te- vezetőtiszt.
tejére futott elégett kocsik hegyet alkotnak 

Az összekötő falak majd minden résznél
A tüzvizsgálat.

A rettenetes tűzvész okának mcgállapi-
heomlottak. A külső falakat gerendákkal tá- tása végett a helyszínre tegnap délelőtt egy 
masztották alá. bizottság szállt ki, amelynek tagjai voltak:

A romok között heverő kocsikból semmi Rostás István rendőrfőkapitány, Ozory Ist- 
rész sem használható. Még csak a súlyos vas- ván rendőrkapitány, Szikszay Gyula és Dar- 
kerekek is használhatatlanok, mert az irtóza- vas tiizoltótiszt. Az államvasutak fészerő! 
tos hőségben a kerék öss|colvadt a tengellyel. Rothcr Ernő jelent meg.

».'t-tje
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A bizottság teljes három óra hosszáig 
tartott vizsgálatot. Az erről felvett jegyző­
könyvben a tiiz keletkezésének okáról a kö­
vetkezők állanak:

Az V. osztályban a vaggonok és azok al­
katrészeinek tisztítására terpentinnl itatott 
kócot használnak. Ezt a gyapotszerü anyagot 
használat után a munkások a ruhájuk zsebé­
he teszik s fél hat órakor a munkaruhát egy 
szekrénybe helyezik. Ennek a szekrénynek 
tulajdonképpen vaslemezből kellene lenni, de 
a kocsiosztályban fából készített szekrény ál­
lott. A terpentines kóénak az a tulajdonsá­
ga. hogy bizonyos idő múltán, ha csak kissé 
is be van szorítva valahova, önmagától meg­
gyűlöd. Valószínű, hogy az egyik munkásnak 
a ruhájában ily módon meggyuladt a kóc, et­
től tüzet fogott a szekrény tartalma s lángba- 
boritottak a szekrényt is és a közelben levő 
terpentines kannákat. A szerte folyó égő tel­
pen tin a menyezetet tartó oszlopokba kapott 
bele s igy átterjedt a tűz a fenyőfából készült 
és kátránypapirral fedett tetőzetre.

Ozory kapitány még e héten, szerdán, 
vagy csütörtökön, tanukat fog kihallgatni 
tűzvész dolgában. Érdekes, hogy a magyar 
államvasutak gépjavítójában annyira elővi­
gyázatosak, hogy tűzrendészet elleni kihágá 
sok miatt megbüntetett munkások befizetései 
a kétezer koronát meghaladja.

Nincs nyomása a víztoronynak.
Tudósítónk kérdést intézett a tűz pusz­

tításáról és az oltási munkálatok felől Alberti 
Nándor művezetőhöz, a gépjavító tűzoltóinak 
főparancsnokához.

.— a mühelytelepnek — mondotta Al­
berti — szervezett és vizsgázott tűzoltón van­
nak. ük a gyár munkásaiból kerültek ki. Éj­
jel-nappal van őrség. Szombaton éjszaka 
négy tűzoltó teljesített szolgálatot.

— A tűz okát én is abban magyarázom, 
mint a tüzvizsgáió bizottság. Habar azt is fel­
tételezem, hogy az ostzály tetőzetét palával 
fedő munkások egyike gondatlanságból gyu­
fát vagy cigarettát dobott el. Ettől a kátrány 
meggyuladt s a padláson lecsepegett a ruha­
szekrényre, amelyben lángra gyűlt a terpen­
tines kóc.
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— Nagy baj volt, hogy csekély a vízto­
rony nyomása. A tűzcsapokon bőven, de 
erőtlenül ömlött a viz. A hozzám érkezett je 
lentés szerint a víztoronyban, melyben ál­
landóan 120 köbméter vizitek kellene lenni, 
most mindössze 60 köbméter lehetett.. Tető- 
tű z támadt s a hidrancs nem volt képes a 
vizet felnyomni; feljutott a viz ugyan a te­
tőzetre, de ez csak annyi, mintha vödrökkel 
öntözték volna.

Mikor a városi tűzoltóság kijött a gőz­
fecskendővel és kézi turbinával, mi is elő­
vontattuk a gőzfecskendőket és a vizet hozó 
mozdonyokból erős vizsugrakat voitak képe 
sek az égő osztályra bocsátani. Azonkívül 
kilenc irányból locsoltuk a tüzet, a szomszé­
dos épületeket pedig tizenöt vizsugárral árasz 
toltuk el. Tömlők voltak elegendő számban 
és hosszúságban, csak a vízzel voltunk ele­
inte megakadva.

Az V. osztály százötven méter szé 
les
nagyobb osztály a telepen. Munkásainak szá­
ma 450—500 között váltakozott. A tűz meg­
kímélte az asztalos, kárpitozó, famegmunkáló 
és gőzfűtési, nemkülönben a kokszszal telt 
helyiségeket. Ezeknek a munkásai rendes 
helyükön dolgoznak. Az elpusztult műhelyek

ta, hogy telefonon arról értesítették, hogy a 
mühelytelepre a kerítésen át több csavargó 
bemászott s mikor R i t ó k Lajos éjjeli őr rá­
juk szólt, revolverrel Ritókra lőttek. A golyó 
szerencsére nem talált. A merénylők elme­
nekültek.

A főkapitányságról négy rendőrt ren­
deltek ki az örök mellé. A csavargókat nyo­
mozzák.

A debreczeni gyermeknapok
Május 15-én és 16-án.

Az „Országos Gyermekvédő Liga“ éven 
ként Debrecenben megtartani szokott „gyer­
meknapiját a „Debreceni Patronazs Egye­
sület“ égisze alatt folyó évi május hó 15-én 
és 16-án tartja meg. A gyermeknap rendezé­
sét a „Debreceni Patronázs Egyesület“ vál­
lalta magára, ahhoz a feltételhez kötötten, 
hogy a gyermeknap tiszta jövedelmének 50 
százalékát a saját céljaira és szükségleteire: 

— r-,i, v. uoiAuij ~— 1 elsősorban a most alakítandó „Fiatalkorúak
és száztíz méter hosszú. Ez volt a leg- Otthona“ felszerelésére és berendezésére fog­

ja fordítani. ,
A gyermeknapot a „Debreceni Patro­

názs Egyesület“ rendezi, a mozgalmat annak 
teljes intéző-bizottsága irányítja és segítsé­
gére lesznek ebben kellő számban a többi 
helybeli jótékonysági egyesületek vezetősége 

neiyuKon uoigoznas. az eipuszmu mu„c,y^,és tagjai is. A gyermeknap védnöki tisztét 
munkásait, számszerűn ke,száz,,.verte, nem 8ÄÄÄ&

bocsajtottak el, ezek most a tűz áltál elpusz- jgazgatóságának felkérésére dr. Weér 
titott vaggonok alkatrészeit hordják ki az Qyörgyné vállalta magára; a bizottság^ tit- 
csztályból és a vasdarabokat rendezik. Az kárai Tatay Zoltán dr. városi aljegyző és 
elégett kocsik nagyobb része javítás alatt ál- F o d o r Emil állami gye™ep^" ’ír
lőtt. A munkások nem napszámra, vagy meg- 'lesznek! ^ínultYvi gyermeknap nagy 
íatározott időre dolgoznak, hanem csopor-| sjkere js ennek a bizottságnak, első sorban

dr. Weér Györgyimnek nevéhez fűződik és 
igy e bizottság idei működése már magában 
is biztosítja az idei gyermeknap sikerét, mely

ÉBB
IDebreoxenlegnagyobb,legelőkelőbb mozgója

IeOYHAZ-TÉR. — TELEFON 12-51. 
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Megható katonai dráma 3 felvonásban.
I V Cork ée vidéke. Természeti felvétel.
I 3 Jóból Is megárt a sok. Bohózat.I 4. DUCI BÁCSI KALANDJA. Amerikai hu
1 5. Báró ! ón szeretem magát. Amerikai 

moreszk.
hu-

I Előadások : este 7 órától folytonos bemenettel. 
I Utolsó előadás 10 órától. RendesI kedvezményes jegyek — mely a ni 

hatók — érvényesek.

jönr éwOiw
Északamerika Délamerika ellen.
A gettlsburgi csata.) A legtöHélete- 

_ sebt) csatakép,jmd^eiW^mnuOcnh

teliként s darabszámra. így tehát a szombati 
munkájuk is odaveszett, a bérüket azonban 
megkapják, mert az elvégzett munka meny- 
nyiségét tudjuk.

Leltár a kárról.
A magyar államvasutakat ért kárt ma 

állapították meg. L u k á c s Jenő osztályve­
zető mérnökre hárult az a nehéz feladat, 
hogy az odaveszett kocsik, szerszámok, anya 
gok és az épület összegét összeállítsa.

A kár felbecsülésére a máv. igazgatósá­
gától tegnap este Debrecenbe érkezett Boross 
főmérnök, Abarbanell főellenőr, Huberth mér­
nök. Holnap pedig lejön a gépészeti osztály 
igazgatója és főellenőre. A budapesti kikül­
döttek vizsgálatot tartottak s z alkalommal 
a kárt is megállapították, amiről Lukács Je­
nő mérnök leltárt készített. Ebben ki van tün­
tetve, hogy 111 darab vaggon égett el. Ez a 
számmennyiség a kárral együtt a következő­
képpen oszlik meg:

Elégett 26 személykocsi, — egy darab 
5,000 korona — értéke 390,000 korona;

85 teherkocsi, — egy darab 5000 korona 
- értéke: 425,000 korona;

az elhamvadt épület értéke 1.000,000 ko­
rona, végül

a szerszámok, anyagok, sínek, talpfák) 
értéke 200,000 korona.

Vagyis: az államvasut kúra kétmillió ko­
rona.

A megmaradt vasrészeket többé nem 
használhatják, mert azok a rettenetes bőség­
ben teljesen meglágyultak.

Az államvasutak vagyona nincs biztosít­
va, mert a máv.-nak önbiztositása van.

Revolveres csavargók a leégett telepen.
Ma éjszaka megjelent a főkapitányság 

központi ügyeletén Luk á c s_ Jenő, a gépja­
vító műhely osztályvezető mérnöké s előad

annál is inkább kívánatos volna, mert a tisz­
ta jövedelemből a folyó évben a Debreceni 
Patronázs Egyesületnek sokkal több jut, mint 
a múlt évben jutott, amiből azután a „Fiatal- 
koruak-Otthona“ felállítható és berendezhető 
lesz. Elősegíti majd ezt a sikert, hogy a_hely­
beli jótékonysági egyesületek vezetősége is 
teljességgel részt kíván venni a gyermeknap 
megtartásában és rendezésében, hogy ezál­
tal — biztosítva a gyermeknap sikerét — elő­
segítse a „Fiatalkornak Otthonáénak mi­
előbbi felállítását és létesítését

A gyermeknap rendező-bizottsága leg-

Korona-
Passage'

Telefon
3—28.

KEDDEN — SZERDÁN
április hó 21-én, 22-én

Két remek Fathé sláger !!

Francia bohózat 2 (elvonásban.
A főszereplő a közkedvelt Móricz.

Bretagne szépe
Társadalmi »ctkép 2 felvonásban.

Főszereplő : a csodaszép Robiimé,

helyszíni felvételei is._
Előadások kezdete : este 7 órakor tolytonos be­
menettel. Rendes helyárak. Bérlet-, tisztviselő- 

és trafikjegyek érvényesek.

Csütörtökön uj műsor.

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legeícsebban

Szigorú szabott WBIS55 ADOXeF 
árak mellett pisztétemhidíinél, DsbPBczen, Rossuth-u 1. 

szerezhetjük be (Bső takarékpénztár palotájában.;
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közelebb tartandó ülésén állapítja meg az idei 
gyermeknapok programját és mikénti sor­
rendjét, amiről majd számot adunk és u nagy- 
közönséget értesíteni fogjuk.

HÍREK
*

e=3 KÚRIÁN GYULA e=,
órás és ékszerésznél leg|utányosabban kaphatók
Órajavitások olcsón, jótállással.

Tanuló felvétetik.

— Várady lesz a kalocsai érsek. A hiva­
talos lapnak egyik legközelebbi száma, mint 
értesülünk, közölni fogja Várady Lipót Ár­
pád győri megyés-püspöknek kalocsai érsek­
ké való kinevezését. A győri püspöki széket 
egyelőre nem töltik be.

— A dunántúli püspök komáromi pap­
sága. Pápáról táviratozzak: A komáromi ref. 
egyház képviseletében 110 főből álló küldött­
ség járt vasárnap Pápán, hogy Németh Ist­
ván püspököt a komáromi lelkész! állásra 
meghívja. A küldöttségben résztvett a komá­
romi ref. egyház intelligenciája, a szekeres­
gazdák harminc főnyi festői magyar ruhás 
csapata és az iparos és kereskedelmi osztály 
egyaránt. Németh püspök a kollégium nagy­
termében fogadta a küldöttséget, melynek 
nevében Konkoly-Thege Béla főgondnok tol­
mácsolta a komáromiak kérelmét. Németh 
püspök válaszában kijelentette, hogy a ko­
máromi lelkész! állást elvállalja.

— Kossuth-emlékünnepély. Már előző 
számunkban jeleztük, hogy a Kossuth-dalkör, 
a Kossuth-szobor május 3-iki leleplezése al­
kalmából nagyszabású és fényes miisoru Kos- 
suth-emlékiinnepélyt rendez, május 3-án es­
te nyolc órakor a vármegyeháza dísztermé­
ben. Az emlékünnepély rendezésére kikül­
dött bizottság Szabó Ferenc dr. dalköri el­
nök vezetése alatt lázas tevékenységet fej­
tett ki, hogy az emlékünnepély műsorát mi­
nél kiválóbbá és fényesebbé tegye, hogy igy 
Debrecen város intelligens közönségének 
módja és alkalma legyen Kossuth Lajos em­
léke iránt a szobor leleplezés alkalmából ke­
gyeletének és hazafiul együttérzésének mél­
tóképen kifejezést adni. Amint értesülünk, a 
rendező bizottságnak ez a legteljesebb mér­
tékben sikerült. Mindazok a kiváló és orszá­
gos hirü egyéniségek, akikhez a rendező bi­
zottság felkérésével fordult, a legnagyobb 
ksézséggel és örömmel Ígérték meg közremű­
ködésüket, úgy hogy a műsor összeállítása 
már teljesen kész s pár napon belül a meg­
hívókat is szét küldik.

— Az Apolló délután 5 órai előadási min­
denkor félhelyáruak.

a lARANYEGYSZAllVU. GYÓGYSZERTÁRÁBAN

ahol minden bel- és külföldi különlegességek, szé- 
pltőszerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a leg- 
'■■■■■" 11 ■ 1 ■ olcsóbban beszerezhetők. ....... .

mely legjobb az összes készítmények között 
1 dobos 60 fillér.
Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC

BAJUSZPEDRŐT I

Használja a hires

— Az uj honvéd fötörzsorvos. A király 
dr. Csejdi Gábor másodosztályú főtörzsor­
vosnak, a marosvásárhelyi honvéd-állomás 
orvosfőnökének a debreceni honvéd-állomás 
orvosfőnökévé való áthelyezését elrendelte.

— Vargha Gyula programbeszéde. Fő­
városi tudósítónk jelenti: Vargha Gyula ke­
reskedelemügyi államtitkár ma délután több 
munkapárti képviselő társaságában Kassára 
utazott, ahol holnap, mint a> munkapárt kép­
viselőjelöltje, programbeszédet mond.

— Érettségi vizsgabiztosok. A vallás­
os közoktatásügyi miniszter a debreceni tan­
kerületben a miskolci kir. katolikus főgimná­
ziumhoz Miklósy István budapesti VII. kerü­
leti István-uti állami főgimnáziumi tanánt, a 
nagykárolyi kath. főgimnáziumhoz pedik Szí­
jártó Miklós igazgató budapesti gyakorló fő­
gimnáziumi tanárt az 1914. évi junius havi 
érettségi vizsgálatokra miniszteri biztosi mi­
nőségben kirendelte.

— Monna Lisa. A legújabb kacagtató fel­
vételben, mától kezdve látható az Apollóban.

— Akasztás lesz Gyulafehérváron. Gyu­
lafehérvárról jelentik: A gyulafehérvári tör­
vényszék esküdtbirósága tudvalevőleg ha­
lálra ítélte R o z o r Györgyöt, aki szüleit 
meggyilkolta. A halálos Ítéletet a királyi Kú­
ria is helybenhagyta és az immár jogerős íté­
letet az iratokkal együtt elküldte a gyulafe­
hérvári törvényszékre. Az iratokat tegnap 
kapta meg a gyulafehérvári ügyészség, amely 
sürgősen intézkedett Báli Mihály hóhér le- 
kiildése iránt. A hóhér két pribékjével ma dél­
ben Gyulafehérvárra érkezett és az ügyész­
ségi fogházban szállott meg. Az akasztást 
szerdán hajnalban hajtják végre.

— Betörök Medgyaszay Vilmánál. Fő­
városi tudósítónk jelenti: Tegnap délután fél- 
hat órakor betörők jártak Medgyaszay Vil­
ma és férje, Mayer Ernő dr. Rákóczi-tér 6. 
szám alatt levő lakásán és elvitték a művész­
nő néhány ezer korona értékű ékszerét, töb­
bek között egy karkötőt, amely harmincki­
lenc briiliánssal van kirakva, egy antik boá- 
csattot, egy rubin-nyakláncot, egy arany 
karkötőt, amit Pálmay Ilkától kapott, elvit­
ték az ura jegygyűrűjét és egy egész rakás 
hamis színpadi ékszert; viszont a nyitva ál­
ló ezüstnem üt békében hagyták. A rendőrség 
rögtön megindította a nyomozást és ma reg­
gel néhány tárgyat már megtaláltak a detek­
tívek. A tettes a Baross-utca 110. számú Ad- 
ler-féle zálogházban értékesített két-három 
tárgyat.

és felnőtteknek

Cij’erinekeknek

Pompás tápszer égész- 
ségcsek, gyengélkedők 
fejlődésben elmaradt 
gyermekeknek bár­

mely korban. Előse­
gíti az izom és csont­
képződést, clháriya és 
megszünteti az emész­
tési zavarokat, a diar- 
rhöet, hányingert, bél­

hurutot.

Y

— Tűz a Homokkertben. Mint közöltük, 
szombaton éjszaka a vaggongyárban kelet­
kezett tűz szikráitól a Homokkertben a Szo- 
boszlai Papp István-utcán tűz támadt. Kar­
dos László pajtája gyulladt ki és teljesen le­
égett. A pajta biztosítva volt.

— Pályázat katonai iskolákba. A városi 
katonai ügyosztály ma a következő hirdet­
ményt bocsátotta ki: A m. kir. honvédelmi 
miniszter a városi tanácshoz megküldte a 
fiumei hadtengerészeti akadémiában, vala­
mint a soproni honvéd-főreáliskolában és a 
honvéd Ludovika-akadémiában az 1914—15. 
tanévre betöltendő helyek elnyerése céljából 
a „Pályázati hirdetményekkel. Ezen hirdet­
mények a városi tanács katonai- és illető­
ségi-ügyosztályánál (Városház, emelet 19.) 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők, hol 
tigy a szülők, mint a pályázók felvilágosítást 
nyernek. Pályázati véghatáridő a soproni 
honvéd-főreáliskolában és a honvéd Ludo­
vika-akadémiában május 15., a fiumei had­
tengerészeti akadémiában junius 30. A m. kir. 
honvéd-főreáliskolában 2 Andaházi Szilágyi 
Mihály-alapitványi hely ál! debreceni illető­
ségű ref. vallásu 14—16 éves, négy közép­
iskolát végző ifjak részére rendelkezésre, 
melyeknek elnyerése céljából a kellőleg fel­
szerelt kérvények folyó évi május hó 15-ik 
napjának déli 12 órájáig adandók be a ta­
nácsi iktatóba.

— Páris lángokban. Az idény leghatáso­
sabb felvételét okvetlen nézze meg az Apol­
lóban.

— Kigyulladt szemétláda. Vasárnap dél­
előtt a Bcthlen-utca 32. számú ház udvarán 
egy szemétláda kigyulladt. A kivonult tiiz- 
őrség a tüzet pár perc alatt lokalizálta.

— Elegáns kalap, nyakkendő és fehér­
nemű újdonságok kaphatók Frank Testvé­
reknél, a vármegyeháza mellett.

— Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, fi­
nom bőr nőitáskák, úti bőröndök, kosarak 
és teljes utifelszerelések a legolcsóbb szabott 
árak mellett Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Piac-u. 38. szám.

Befson

áíih&iBi

gummisaral
számos előnyei 

miatt csodá­
latra méltó.

HbIIbiiibs, zajtalan, tartós, elegáns.

■MKX'jj

mm

SirolilVRoche” f
biztos, hatású tartós köhögésnél,

a légutak hurutainál, hörghurut és asthmáílál. 
Influenza és liidőgyuladásoK. után a jóízű
Sirolin "Roche - al való hosszabb kúra megvéd az összes 
ártalmas következniények tői v*SIROLIN,,fíoche"oldólág és 
fertőtlenitóleg hat; elősegíti az étvágyat és emésztést, i 
Sziveskejék a gyógy tárakban határozottan Sirolin "Roche"-1 kérni.

am

ü
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TÖRVÉNYKEZÉS
§ Egy koronát lopott. Dcde Eszter szo- 

boszlai cseléd szolgálatadójától, Burger Adolf 
tói egy koronát lopott. A debreceni törvény­
szék ma 3 napi fogházra Ítélte a cselédet.

§ A revolver. Prag Hugó debreceni pa- 
pucskészitő-mester a múlt év novemberében 
a kábái vásárról hazajövet forgópisztolyát 
íróasztalára helyezte. Felesége nem tette el 
a revolvert, s másnap tiz éves leánykájuk 
játszadozni kezdett a fegyverrel, amely el­
sült és öt éves kis öcsének bal szemét ki­
lőtte. A debreceni törvényszék gondatlanság­
ból okozott súlyos testi sértés vétsége miatt 
Prag Hugónét 20 korona fő- és 10 korona 
mellékbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehaj­
tását felfüggesztette.

§ Tolvaj barát. P. Nagy Antal böször­
ményi cukrász 1912. évi októberében együtt 
mulatott Hegedűs Gábor nevű barátjával s 
Hegedűs zsebéből egy 300 koronára kiállított 
takarékkönyvet és 40 koronát lopott, de a lo­
pást észrevették. A törvényszék ma Nagyot 
14 napi fogházra Ítélte.

§ Kinevezés. A debreceni kir. ítélőtábla 
elnöke Csáki János debreceni kir. ítélőtáblái 
napibéres hivatalszolgát a debreceni kir. íté­
lőtáblához hivatalszolgává nevezte ki.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALIM
Próbaüveg 40 lillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debrecien, Piac-utca 30. sz.

közgazdaság

nyegesen kiható reformnak előmunkálatai be­
fejezést nyernek, az elkészítendő tervezet a 
kellő időben nyilvánosságra kerüljön, hogy 
a szakkörök annak minden részletét alapos 
megfontolás és megvitatás tárgyává te­
hessék.

folytán legújabb divata é

Magjar bttel 
UszbájL hitel
4 százalékos koronajáradék

Budapesti értéktőzsde

jurányi

Közúti vasút

818-— 
6i6 — 81-86 ! 7i2" 428-50 625-26 I 712-60 680-75

llagánleszámltolásl kamatláb
Bécs 3- Berlin 23/»°/o - London l'V160/°

Budapesti gabonatőzsde
Strassier és König debreceni bizományos távirati jelentése

Buti 1814. ápr»e- 
„ májusra 
,, októberre 

Róza áprilera 
,, októberre 

Zab áprilisra 
„ októberre 

Tengeri 1814. ovi máj.
„ jul. ...

Készáru 10-zel magasabb.

CZÉB
DEBRECZEN, 
Kistemplombazár

Pia a tavaszi iiíip érkezett 
■■ a'Mait.:::

Hői costüm kelméi), Selymek, Crepe és ramageokban 
! Nagy választék! ! Olcsó árak!

i| GYAPJÚ
SZÖVETEKET

férfivuhára és a legfino­
mabb BŐI COSTÜM- 
■sdveteket mesés olcsó 
árban ajánlja “

DOMáH ÉS KÜBÄ
posztó nagykereskedő 

PIAC-UTCA 4». SZÁM. 
Főpostával szemben.

ia-
gyógy- 6b borviz

friss töltésben már megérkezett és kapható

[Kontsek Gézánál.
Összes ásványvizek nagy raktára

Takarmányrópamag 
Lóhere, Lucerna 
Fűmag kaszálóra 
Fűmag rétekre 
Bükköny, Muhar 
Köles, Cirok 

Cslbehúr, Tengeri 
Konyhakerti magvak 
Erfurti vlrágmagvak.

KERTÉSZETEMBŐL:

Kanna gumók 
Cactns györgylke 
Krlzantemnm 
Angol pelargonium 
Magyar muskátli 
Tubarózsák 
Magas törzsű róssák 
Kúszó rózsák 
Díszcserjék, Díszfák 
Bokor rózsák, Fényűk
legolcsóbban

Kontsek Gézánál Kossnth-ntca.

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj Bérház26. A nagy­
érdemű urak pártfoga­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF

ME6H$DIT2TÍUK
A VI LÄGST!

12-76 
12 62 
1V68 10-62 8-92 1818 I7$6-77 I 6-90

Szállítások Törökországba. A debreceni 
kereskedelmi- és iparkamara értesíti az érdé-1 
kelteket, hogy a Törökországba exportált 
áruknak jövőben származási bizonyitvány- 
nyal nem kell ellátva lenru.

A részvényjog reformja. A lapokban el­
tet jedt hírekkel szemben a félhivatalos „Bu­
dapesti Tudósitó“ illetékes helyről nyert ér­
tesülés alapján közli, hogy az igazsagugytm- 
niszter megbízást adott egy szakférfiúnak a 
részvényjogi reform előkészítésére, az elő­
készítő munkálatok azonban eddig meg be­
fejezést nem nyertek, annál kevesbbe foglal- 
hatott állást az igazságügyi kormány a rezs- 
letkérdések tekintetében. Az ígazsagugymi- 
niszternek gondja lesz rá, hogy amennyiben | 
ennek az egész közgazdasagi életünkre lc-

y női divat nagyáruháza s
HL PI1MTG132. SÍM

- >> •
frissítieret, mié a érint tavaszi újdonságai .fel­
öltők, kosztümök, blúzok és agakban 
már megérkeztek. = s Úgyszintén

d r i á, 8 i ‘ v á, 1 a set é k
f Francia ruhák és .

í iákban, : Costümök mér­
ték utáni váUlalata.

Szolid ölesé árak. !B !!!
Előzékeny kiszolgálás. |

§

laj

.*'**$(■... ,

“ tófejK&i- '

—^

........ - Hi-fe íiSÉBS

V.
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Tb nilf SO fillér, 
Montul minden »só 
» fillér, s legkisebb 
hirdetés 60 fillér. :i APRÓ

< w,: *
Tubf betttbSl ne. dett minden »só itt 
fUL Apró hirdetések 
előreflsetendők.

Vidékről
•próhlrdatéseket legeél- 
■terfibb postantalványnyal 
Ieladni. Az apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
szelvényén elfér. — Zárt 
levélben Is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.

leligés leveleket
csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.
Apróhirdetésre

telefonon felvilágosítással 
nem szolgálunk.

Kiadód
hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10-12 
óráig adatnak ki. 706
A Debreceni Független Újság 
telefon számai: 
Szerkesztőség 3-39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
lyomda 18

Levelezés
leligés levélnél e hirdetés 

száma is kéretik.

Szép
özvegyasszony nőülmen­
ne középkorú úriember­
hez. Levelet „Igazi“ fő- 
postáéa.

Adás-vétel
Egy

nagy asztali konyha két 
sütős, jutányosán eladó. 
Pacsirta-utca 47. szám.

Tengeri vetőmag.
Alcsuthi (: cinguantin x 
pignolettó:) tengeri vető­
mag aprószem ü korán- 
érő bőtermő 100 kiló 24 
korona, zsák nélkül kap­
ható Méltóságos Gróf Stu­
benberg Józséf ur szé­
kelyhídi uradalmában. 
(: Bihar-vm,:)_________

Zongora
Krámer-féle koncert 

sürgő elköltözés miatt 
csoda olcsón eladó. Rá- 
kóczy-utca 67.

KIADÓ
bolthelyiség!!
A Kistemplombazárban 
egy 20 év óta fennálló 
női divat s női konfek- 
ciós üzlethelyiség folyó 
év március 16-tól albér­
letbe kiadó. Értekezhet­
ni özv. Bodánszky Li- 
pótnénál Széchenyi-utca 
27. sz. a’az utcai lakásban

irli
re

Értesítés küldendő : 
Dr. Helfersohn József 

ügyvéd irodájába 
Piac-utca 19. sz. 
Telefon 12-66.

Különféle
Big a készlet tart

az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 

széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

Hölgyeim!
Egyszeri próba meggyő­
zi, hogy szeplöt, mállói­
tól, pattanást, vlmmedllt, 
minden börrutságot az 

országhirü ártalmatlan 
Matild-arckenöcs, crém 
és szappan okvetlen el- 
milasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó, próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és 

Jóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-palota. 2736

Lakás
Simonyi-uton

egy vagy két szobás la­
kást keresek május 1-re 
konyhával, esetleg anél­
kül. Cim a kiadóban.

Gargonlakás
nagy szoba, előszoba, 
fürdőkabin melegvízellá­
tással és fűtéssel kiadó 
az Iparkamara palotájá­
ban . Első kapu II. eme­
let.

Három
szoba, konyha nagy kert­
tel és külön udvarral ki­
adó. Széchenyi-utca 18. 
szám.

Irodának
alkalmas tágas, mély bolt­
helyiség kapu alatt is be­
járattal, kiadó az Ipar­
kamara palotájában. Má­
sodik kapu.

Széchenyi-kertben
kiadó 3 szobás úri lakás 
disz- és konyhakerttel 
együtt. Bővebbet fém- I 
ipariskolában.

Két

udvari szoba, egy cabin- 
nel, egy konyha, mellék­
helyiségekkel másus el­
sejétől kiadó. Széchenyi- 
utca 5. sz. házban.

Degenfeldtéri
Kispipa összes helyiségei, 
továbbá műhelyeit, rak­
tárak, pinczék azonnal 
kiadók. Csapó u. 11.

1.1. í

éle!
Női fodrászat!, 
Kozmetikái, 
Szőrtelenltési és 
Mannltüröző 
Termeimet 
a mai naptól

I!

Kiadó
legforgalmasabb közpon­
ton bolt (bőrös elköltö­
zik) lakások (ügyvédek 
elköltöznek) piacon (cse­
lédet nélkülözhet) nap­
fény, árnyas udvar-kert. 
Csapó-utca 19.

Bolthelyiség
modern, Főtér mellett 
kirakattal, gázzal május­
tól olcsón kiadó. Szent 
Anna-utca 6. sz.

Utcai
4 nagy szobás úri lakás 
villannyal fürdőszobával 
azonnal vagy májustól 
Főtér mellett kiadó. Szent 
Anna-utca 6. sz.

palotáiénak Jó­
zsef klr. herceg- 
utcát részének ut­
cai bolthelyisé­
gébe, a Bika Moz- 
gészluház mellé 
helyeztem át.

Kramer Hí
fodrásznö.

Lakás
3 szoba, elő- fürdőszo­
bával, villany és vízve­
zetékkel parkírozott ud­
varban, májusra kiadó. 
Arany János-u. 20.

Kiadó
legforgalmasabb Csapó- 
utcni piacon (19. szám) 
bolt (bőrösnek, fűszeres­
nek, röfösnek kiváló), la­
kások (árnyas udvarra, 
kertre nyillnak) 2—5 szo­
básak (24 koronától).

Csapó utca 4 sz. alatti
emeleti bútorcsarnoká­
ban lévő összes bútorok 
üzlet megszüntetés foly­
tán kiárusittatnak.
Kaphatók : teljes ebédlő- 
és hólószobaberendezér 
sek, uriszobagarniturák, 
Íróasztalok és más egyéb 
bútorok, valamint egyes 
bútordarabok is.
Kedvező fizetési feltételek I
Rendkívül olcsó árak.
Nyitva: reggel 8-161 este 1 óráig.

Üzlet
TESCHENI és ANDRÁSI 

TEA-VAJ,
vajas gyenge tavaszi liptói 
tnró mindennap friss er- 
t esésű kapható a Deutsch 
Üzletekben.

Karisbádi kétszersültek
és karlsbádi viz Félegy- 
házy Jánosnál.

Falusy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41. 

» Készítek min- 
denféle sport- 
cipőket, vala- 
mintorthopäd 
cipőket fajós 1«$5l8Bfcés nyomorék 

lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

Üzemnagyobbitás folytán
nyomással i

1000 színes jóminőségü boríték K 3-60 
1000 finom fehér boríték . . „ 61— 
1000 féliv üzleti levélpapír . . „ 7'— 
1000 színes levelező-lap . . . „ 5 20
Egyéb nyomtatvány ia elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak

■ mellett ■

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIACZ-ÜTCZA 49.

száraz, beszerezhető ölen­
ként. — I.rendű bükk 
vagy cserhasáb házhoz 
szállítva 40 korona, a tele­
pen 3G korona. I. rendű 
gyertyánhasáb a telepen 
38korona. X. rendű szara* 
dorongfa házhoz szállítva 
38 korona, a telepen 34 K. 
Ötfele fűrészelt, aprított fa 
házhoz szállítva 2 60 fillér. 

Megrendelhető

Unió Tűzifa és Árufor­
galmi R. társaságnál

Sesztlna-u. 4. sz., a vásár­
téri állomás mellett. 

TELEFON 779.

elasztikus
cipősarok

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

Költözködéseket
vállalok ruganyos stráfszekerekkel legjutá- 
nyoaabb árban gyors és pontos kiszol­

gálás mellett.
LINDENFELD JÓZSEF.
Ktilsövásár-tér 10. Telefon 801.

1 mám
hulladék fa 2.20 fillér. 
Grünfcldnél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tűzifa leg­
olcsóbban kapható. Te­
lefon szám 982.

KOLOSON
sorsjegyekre, értékpapírokra

és I-rendü vidéki taka­
rékpénztári részvényekre
Konvertált jelzálogra 140 K 
Hazai sorsjegyre . . 90 » 
Oszt. vörös kereszt sj. 40 » 
Olasz vörös kereset sj. 33 » 
Erzsébet sorsjegyre . 7 »
Jószív )) ÍO I
Bazilika » 20 >
Magy. vörös kereszt sj. 22 »
A kölcsön apró részletekben 
törleszthető. :::: Ha sorsjegyei 
bárhol zálogban vannak, úgy 
a letétiegy beküldése ellené­
ben a kölcsönt a lenti összegre 
fölemeljük. Részletfizetésre 
vásárolt, de még ki nem fize­
tett sorsjegyeket kiváltjuk 
r *i és rájuk fenti i • ^ 
I ...... kölcsönt adjuk. « *■ -«

A Debrecitni Kézizálog Kölcsön­
intézel Készv.-Társ. bankosztálya
S1MONFFY-UTCZA 13. SZÁM. 
Telelőn 298. Alapllftsi ív 1878.

ELADÓ
a város legszebb 
helyén, a Simonyi- 
uton a 10. számú

VILLA
igen előnyös felté­

telek mellett.

DIVATHÁZ

TAVASZI ÚJDONSÁGAI
KOSZTÜMÖK 

FELÖLTŐK 
PONGYOLÁK 

BLÚZOK és
LEÁNYKARUHAKÜLÖNLEGES-

SÉGEK
GYERMEKRUHÁK MÉRTÉK 

SZERINT ÍZLÉSESEN KÉ­
SZÜLNEK

Szántó „Schick“ divatházában
PIAC-UTCA 34. SZÁM :: A FŐPOSTA MELLETT.

Meghívó.
A Vendéglősök, Hentesek és Mészárosok Mü- 
jéggyára Részvénytársaság Dehreczenben 1914. 
évi április hó 29-én d. u. 3 árakor tartja meg a 
Debrcczeni Lcszámolóbank mint szövetkezet helyi­

ségeiben (Piac-utca 49. I. cm.)
IV. Évi Rendes Közgyűlését,

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja
az igazgatóság.

Tárgysorozat :
1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesitésérc 

és a szavazatok összeszámlálására két tag kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A múlt évi zárszámadások benyújtása, a 

mérleg megállapítása és határozathozatal a nyere­
ség felosztása tárgyában.

5. A felmentvény megadása az igazgatóság és 
felügyelő-bizottság részére.

' 6. Három Kilépő igazgatósági tag helyének 
választás utján való betöltése 3 évre.

7. Egy megüresedett igazgatósági hely betöl­
tése tárgyában határozathozatal.

8. Felügyelő-bizottság megválasztása 3 évre.
9. Esetleges indítványok.
Kivonat az alapszabályokból: 11. §. Min­

den részvényes, aki a közgyűlésen részt akar venni, 
tartozik öt nappal a közgyűlést megelőzőleg részvé­
nyeit a társaság pénztárában, vagy más, a társaság 
igazgatósága által a hirdetményben megjelölt pénz­
intézetnél letenni, a le nem járt szelvényekkel 
együtt. ,

A részvények letehetők a társaság pénztárá­
nál (Salétrom-utca 30. sz.) vagy a Debrcczeni Le­
számoló Bank m. sz. (Piac-utca 49.) pénztáránál.

Az eredeti mérleg és credményszámla a hiva­
talos órák alatt a társaság irodájában megtekinthető.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.


